



中滔環保集團有限公司（下稱：中滔環保，股份編號：1363）是專業的污水處理服務提供商，為客戶提供一站式、一體化、綜合的、量身訂造的污水處理及工業供水服務。主要業務是提供集中式工業污水處理及工業供水服務、固體廢物及嚴控廢物集中處置；同時參與城市生活污水處理、污泥無害化處理服務。服務內容涵蓋環保設施的規劃、設計、採購、建設、營運及維護的全過程，是廣東省最早進行工業污水集中處理的企業之一。目前，集團除在廣東省開發建設運營污水處理、工業供水及固體廢物（包括嚴控廢物）處理業務外，還在湖南、四川等地發展工業園區工業污水及工業供水集中處理項目。

■責任編輯：劉辰輝
版面設計：伍泳傑



中滔環保

打造污水處理領軍企業



中滔環保過往專注為紡織業提供污水處理及工業供水服務，目前已拓展行業服務對象至紙漿及造紙業以及餐飲業，在中國污水處理方面具有領先的地位，從2003年進入污水集中處理行業及工業供水服務行業以來，業務在工業園區或工業集群區迅速發展，形成了集團具有核心競爭力的環保產業發展模式。集團具有環境污染治理設施甲級運營資質（生活污水及工業廢水），固體廢物經營資質及嚴控廢物處理許可，是高新技術企業及資源綜合利用認證企業。集團在加快發展業務的同時，投入大量的人力、物力開展環保技術研發及科技創新，在污水處理及污泥處理技術方面獲得多項專利，獲得多個國家、省環境保護示範工程及技術獎項。

技術先進 經驗豐富

「公司在廢水處理具有核心競爭力的技術主要是紡織印染行業多水種廢水混合後生化深度處理技術，包括廢水處理的各個環節都有一定的創新，如紡織印染廢水格渣設備。固體廢物處理的核心技術主要是：污泥的乾化技術、工業污泥的資源化處理技術、城市生活污泥的全封閉好氧堆肥技術等。公司的使命是生態、廢水、廢物的循環及資源化利用、以廢治廢。」中滔環保主席徐湛滔說道。

他表示，集團的核心競爭力在於領先的技術，經驗豐富的管理團隊，以及不斷追求進步的企業文化。他指出，集團以工業污水處理為主要業務，工業污水的污染度高，水質每一刻都在變化，因此要長期穩定地達到規定的標準需要較高的技術及營運經驗。集團處理工業污水已有超過十年的經驗，曾面對過不同種類及多變的工業污水，因此在污水變化的適應及處理效率上有較大的優勢。

「固廢處理方面，我們將污泥脫水，工業污泥則製成環保磚或陶粒出售，城鎮污泥則利用自主知識產權的全密封式污泥堆肥連續發酵設備，以及太陽能全封閉型污泥連續好氧堆肥系統，將城鎮污水處理廠所產生的污泥深化處理，製成營養土產品，用作園林種植，實現污泥處理的資源化。」他說。

實力超群 積極發展

中滔環保於2013年9月25日在香港聯交所主版上市，同年11月便被香港股票分析師協會授予2013上市公司年度大獎，今年5月底更獲納入摩根士丹利資本國際指數（MSCI）中國小型指數成份股，足見公司的實力超群。對此，徐湛滔十分自豪：「上市至今，我們透過產能提升及收購新項目，集團的日處理污水量已由365,000立方米提升至475,000立方米。此外，集團於去年下半年開始正式營運污泥處理服務，加上收購的新項目，現在每年合共可處理693,000噸污泥，為集團提供了新的利潤增長點，也擴大了集團的客戶和收入基礎。」

他續稱，對於過去數月的收購項目，集團將對部分設備或設施進行技術改造，以提升污水處理效率。同時也會致力於增加客戶群基礎，以提升



各項目的實際利用率。他表示，中滔環保堅持以工業廢水處理為主，以BOO的經營模式為主，將不同客戶產生的工業污水集中混合進行處理；同時發展污泥與固廢處理，將併購項目與項目發展相結合，提高集團資源配置效率，為股東創造新的價值。

新的機遇 新的挑戰

「十二五」規劃指出，將進一步加強城鎮生活污水處理設施的建設，到2015年，城市污水處理率和污泥無害化處理率分別達到85%和70%。「十二五」期間，全國城鎮污水處理及再生利用設施建設規劃將投資近4,300億元，同時，內地各地正在大力推進污水和污泥的無害化處理和資源化利用。此外，「十二五」規劃對節能減排方面進一步收緊了對排污的限制，這使得一大批管理不善的、技術落後的、設備不全的污染治理企業面臨全面整改的壓力，轉制、合併以獲得整改所需要的資金、技術、管理經驗。這是這些企業最好的出路，也為中滔環保的快速發展提供了難得的機遇。

對此，徐湛滔表示，節能減排規劃給擁有先進技術和多年排污處理經驗的中滔帶來了巨大的機遇。首先，處理過的污染物中有害物質的排放大大減少，包括水中的COD（化學需氧量）、BOD（生化需氧量）、氨氮等；其次，中滔擁有先進的排污處理技術，符合國家對排放標準提高所要求的技術；再次，中滔擁有固體廢物資源化利用的技術及許可，拓寬了集團的客戶群；最後，集團具有以廢治廢的條件，符合排污處理的總體趨勢。同時，他亦表示，集團亦面臨着挑戰，例如為保持行業龍頭的地位，集團需要對排污處理技術進行不斷的創新和改進，以適應環保形勢的發展及面對競爭的需要。

把握契機 加速發展

隨着中國政府對環保越來越重視，中國的環保事業大有可為。中滔環保在工業廢水處理、固廢處理具有一定的領先優勢、有經驗豐富的管理團隊，具有快速發展的基礎。「集團從事環保已超過十年，累積了大量工業廢水處理的實戰經驗，加之污水處理板塊與污泥處理板塊能夠產生協同效應，因此，公司近幾年無論是規模上還是效益上都會有快速的提升，我們的目標是為公司股東帶來更大的回報。」徐湛滔說道。在資本市場方面，集團上市以來非常重視建立投資者關係，積極參與投資日及投資者會議，與外界保持緊密溝通，取得了很好的認受性，相信憑藉着集團擁有的上市公司平台，更能幫助集團未來之發展。

徐湛滔總結表示，隨着中國政府以各種優惠政策鼓勵各行業以工業園或經濟開發區的形式向發展中地區轉移，集團將抓住這一契機，積極在更多地區建設和經營污水處理及工業供水設施。此外，集團還將繼續加強研發技術能力，有選擇地尋求收購機會，以進一步鞏固市場地位。相信隨着中滔環保發展步伐的加快，集團將成為全中國首屈一指的度身訂造一站式污水處理及工業供水專家。